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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie przedstawionych w tabeli danych okresl, na jakim obszarze nalezy prowadzi¢ badania jakosci

wody powierzchniowej. Struktura uzytkowania zlewni o powierzchni 520 km?
A. 18,72 km? Zagospodarowanie terenu zlewni Procentowy udziat w powierzchni zlewni
B. 66.56 km? Tereny rolne 57,2
C. 13728km’ e 2
: * Cieki wodne 3,6
D. 297.44 km? Tereny zabudowane 26,4

Zadanie 2.

Ktory rodzaj rumowiska rzecznego ma intensywny kontakt z dnem cieku?

A. Rumowisko wleczone.

B. Rumowisko unoszone.

C. Rumowisko zawieszone,
D. Rumowisko rozpuszczone.

Zadanie 3.

Przedstawione na ilustracji przyrzady stosowane sg do wykonywania pomiaru

A. intensywnosci przeptywu rumowiska.

B. predkosci przeptywu wody w ciekach.

C. temperatury wody w ciekach i jeziorach,

D. poziomu zalegania zwierciadla wody gruntowe;j.

Zadanie 4.

Ktory przyrzad znajduje sie w wyposazeniu przedstawionego na ilustracji stanowiska pomiarowego?

A. Termometr.

B. Pluwiograf.

C. Wiatromierz,
D. Deszczomierz.
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Zadanie 5.

W tabeli podane s3 srednie opady z wielolecia w miesigcach od kwietnia do wrzesnia. W jakim przedziale

miesci si¢ Sredni opad dla tego okresu?

v v Vi Vi VIl IX
A, 31 —-40 mm
B. 4150 mm [mm]
C. 51—-60mm 373 | 75,6 | 61,0 | 89,1 | 74,2 | 55,2
D. 61 -70 mm
Zadanie 6.

W tabeli przedstawiono $rednig temperatur¢ powietrza z wielolecia w okresie IV — IX, Jaka byla roznica
miedzy $rednig temperaturg w tym okresie a temperaturg w lipcu?

A LI°C W, v vi | ovin |ovi |ox
B. 1,6°C -
C
C. 3.3°C
D. 42°C 79 | 13,4 | 16,1 | 18,7 | 17,8 | 13,1
Zadanie 7.

Na ktorym uzytku wystepuje najwickszy jednostkowy odptyw powierzchniowy?

A. Las lisciasty.

B. Grunty orne.

C. Laka niekoszona.
D. Teren zabudowany.

Zadanie 8.

Do zabiegow agromelioracyjnych nalezy

A, gleboszowanie,

B. mikronawadnianie.

C. konserwacja rowow.

D. drenowanie niesystematyczne.

Zadanie 9,

Wskaz mozliwg przyczyng wezbrania wody w rzece.

A. Zalesienie duzej powierzchni zlewni.

B. Intensywna ewapotranspiracja w dolinie rzeki.

C. Przeprowadzenie prac drenarskich na terenie zlewni.

D. Zwigkszenie sptywu powierzchniowego w wyniku urbanizacji zlewni.

Zadanie 10.
Ktore wezbranie spowodowane jest przez opady ciagle?

A. Opadowo —nawalne.
B. Opadowo —rozlewne.
C. Zatorowo —lodowe.
D. Zatorowo — sryzowe.
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Zadanie 11.

Wymiary zbiornika przeciwpowodziowego wynosza:
— dlugos¢ — 800 m
— szerokos¢ — 350 m

Jaka powierzchni¢ terenu zajmuje ten zbiornik?

A, 0,28 ha

B. 2.80ha

C. 28,00 ha

D. 280,00 ha
Zadanie 12.
Nachylenie skarp w zbiorniku wodnym o glebokosci 3 m wynosi 1 : 5. Jaka szeroko$é terenu zajmuje ta
skarpa?

A 7.5m

B. 15.0m

C. 225m

D, 30,0m
Zadanie 13.

Jaki rodzaj ubezpieczenia skarp jest przedstawiony na rysunku? grunt rodzimy

wypelniacz 1

belki stezajace

A. Kaszyca.

B. Geokrata.

C. Darniowanie w krate.
D. Faszynowo-kamienne.

Zadanie 14,

Wskaz prawidtowo zaprojektowany schemat technologiczny robot konserwacyjnych na cieku.

Wykoszenie roslinnosci
ze skarp i stref
przybrzeiznych

Wykoszenie roslinnosci
ze skarp i stref
przybrzeinych

Odmulenie dna rowu
wraz z usunieciem
roslinnosci dennej

Odmulenie dna rowu
Wraz z usunieciem
roslinnosci dennej

v

v

k J

v

Odmulenie dna rowu
Wwraz z usunieciem
roslinnosci dennej

Rozplantowanie urobku
z odmulenia dna

Wykoszenie roslinnosci
ze skarp i stref
przybrzeinych

Rozplantowanie urobku
z odmulenia dna

A J

\ J

l

v

Rozplantowanie urobku
z odmulenia dna

Odmulenie dna rowu
Wraz z usunieciem
roslinnosci dennej

Rozplantowanie urobku
z odmulenia dna

Wykoszenie roslinnosci
ze skarp i stref
przybrzeznych

A.

B.

C.
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Zadanie 15.

Wznoszenie watu przeciwpowodziowego nalezy przerwac, gdy
A. Srednia dobowa temperatura powietrza wynosi 3°C.
B. wrzece wystepuje stan wod odpowiadajacy nizowece.

C. grunt przeznaczony do wbudowania jest inny niz w projekcie.
D. wilgotnos¢ gruntu do wbudowania jest wyzsza od optymalnej o 2—5%.

Zadanie 16.
Ktora nawierzchnia charakteryzuje si¢ najwigcksza odpornoscia na koleinowanie?

A. Thczniowa.
B. Asfaltowa.
C. Gruntowa.
D. Betonowa.

Zadanie 17.

Przedstawiona na ilustracji maszyna jest przeznaczona do

A. karczowania drzew.

B. drenowania bezrowkowego.

C. spulchniania gruntow spoistych.
D. zageszezania gruntu w nasypach.

Zadanie 18.

Kontrola jako$ci humusowania i obsiania skarp polega na sprawdzeniu, czy lgczna powierzchnia
nieporosnietych miejsc nie przekracza 2% ich powierzchni. W tabeli podana jest powierzchnia skarp na
4 odcinkach uregulowanego cieku oraz stwierdzona w czasie wizji lokalnej powierzchnia nieporosnicta
trawg. Wskaz odcinek, na ktorym nalezy wykonaé roboty poprawkowe.

Powierzchnia skarp umocniona Powierzchnia

Odcinek przez humusowanie i obsiew nieporosnigta
[m’] [m’]
A. 160 3,1
B. 240 52
C. 260 5,0
D. 190 3,6
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Zadanie 19,

W tabeli podane sa dopuszczalne odchytki przy wykonywaniu nasypow. Projektowana rzgdna korony nasypu
wynosi 146,85 m n.p.m. Wskaz rzedna korony, ktora po wykonaniu tego nasypu pozwoli uzna¢, ze roboty

zostaly wykonane prawidtowo. Dokladnodé
Rodzaj parametru nasypu

A. 146,75 mn.p.m. [em]

B. 146,80 m n.p.m. Wymiary w planie +10

C. 146,90 m n.p.m. 0% nasypu +10

D. 146,95 mn.p.m.

Rzedna korony nasypu +2,-5

Zadanie 20.

Ktory z wymienionych elementow walu przeciwpowodziowego powinien skontrolowa¢ geodeta w ramach
sprawdzania jakosci wykonania?

A. Ksztalt nasypu.

B. Umocnienie skarp.

C. Zageszczenie gruntu w nasypie.

D. Przydatnos¢ gruntoéw do budowy nasypu.

Zadanie 21.

W ramach robét regulacyjnych na odcinku rzeki od km 2 + 250 do km 2 + 650 nalezy wykona¢ plotek
faszynowy. Ile kolkow nalezy dostarczy¢ na budowe, jezeli na 100 m tego umocnienia potrzebnych jest
310 sztuk.

A 400 sztuk.
B. 800 sztuk.
C. 1240 sztuk.
D. 2480 sztuk.

Zadanie 22,

Wymiar plyty azurowej stosowanej do ubezpieczenia skarp wynosi 90x60x10 cm. Ile plyt potrzeba do
umocnienia skarp cieku na powierzchni 135 m??

A. 100 sztuk.
B. 150 sztuk.
C. 200 sztuk.
D. 250 sztuk.
Zadanie 23.

Co moglo by¢ przyczyng podtopienia, ktore wystgpito na obszarze uzytkowanym rolniczo?

Zalesienie terenéw polozonych powyzej obszaru.
Wykonanie na czesci obszaru drenowania niesystematycznego.
Likwidacja drzew i zakrzaczen na skarpach rowow melioracyjnych.

onwp

Zageszezenie gruntu w wyniku stosowania cigzkich maszyn rolniczych.

Strona6z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.
Na przedstawionej ilustracji wykonywane sg prace z zakresu
fitomelioracji.
agromelioracji.

melioracji odwadniajgcych.

Snowp»

melioracji nawadniajacych.

Zadanie 25.

Na terenie przygotowywanym do wykonania drenowania nalezy zlikwidowa¢ row. Dane charakteryzujace
ten row przedstawione sg w tabeli. Okresl ilo$¢ gruntu potrzebng do zasypania tego rowu.

A 60 m° Wyszczegdlnienie Jednostka miary Wielkos¢
B. 195m’ Szeroko$¢ dna m 04
C. 273 m’ Szeroko$¢ na powierzchni terenu m 2,4
D. 363m’ Srednia glebokos¢ m 13
Dtugosc m 150,0
Zadanie 26.

Kiedy roboty drenarskie nalezy wykonywac recznie?

A. W gruncie kategorii IV.

B. Przy pracach w pasie drogowym.

C. Przy wysokim poziomie wod gruntowych.

D. W przypadku kolizji z instalacjami podziemnymi.

Zadanie 27.

W przedstawionej tabeli sq podane $rednice

kotkow faszynowych. ¢ [cm])

ceramicznych rurek drenarskich, 50|75 |100(12,5/150(17,5|20,0
walcoéw faszynowo-kamiennych.

otworow w azurowych ptytach betonowych.

oo wp
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W tabeli przedstawiono charakterystyke czterech obszarow uzytkowanych rolniczo. Ktory z nich jest

najbardziej zagrozony wystapieniem erozji wodnej powierzchniowe;j?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29,

Obszar I
Obszar 11
Obszar 111
Obszar IV

Gleba

Nachylenie terenu

do 5%

6—10% 10-18% | 18—27%

Gleby lessowe | Obszarlll

Obszar |l Obszar IV Obszar |

Na czym polegaja fitomelioracje przeciwerozyjne?

A.
B.
C.

D.

Zadanie 30.

Na spulchnianiu gltebszych warstw gleby z wykorzystaniem specjalistycznych maszyn.

Na wykonywaniu zabiegéw uprawowych i pielggnacyjnych poprzecznie do spadku terenu.
Na zabudowie terenu trwalymi formacjami roslinnymi — zadrzewienia, zakrzewienia,

zadarnienia.

Na regularnym koszeniu skarp oraz usuwaniu drzew i zakrzaczen ze stref przybrzeznych

koryta cieku.

Do wykonania 4 dzialow drenarskich zostang wykorzystane 2 koparki drenarskie. Wydajnosc¢ pierwszej

koparki wynosi 400 m rurociagu na dzien, a drugiej 600 m. Na podstawie harmonogramu pracy tych maszyn

wskaz dziat, w ktorym dtugosc¢ rurociagéw wynosi 4 800 m.

oowp

Zadanie 31.

Dzial 1.
Dzial 2.
Dzial 3.
Dzial 4.

Dni robocze

Nr dzialu ] . .
s % S|l | = | v i~ |lon o
et n|O|~(0|N|—=|=]|=]|=|—=]=—=]=]|=]|=]|&
i koparka I — 400 m/dzient
DZlal Ik, 1
2 koparka I — 400 m/dzien
Dzial 2. I ——
= koparka II — 600 m/dzien
Dzial 3.
; koparka II - 600 m/dzien
Dzial 4.

I A B

Ktory rodzaj nawodnienia jest najbardziej przydatny w uprawach roslin ogrodniczych?

ocaowp

Bruzdowe.
Zalewowe,
Podsigkowe.

Deszczowniane.
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Zadanie 32.
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Jaka role w systemie melioracyjnym petni budowla przedstawiona na ilustracji?

A.
B.
C.

D.
Zadanie 33.

Redukuje zbyt duzy spadek podtuzny dna cieku.

Wplywa na obnizenie poziomu wod gruntowych powyzej budowli.
Wplywa na podniesienie poziomu wod gruntowych ponizej budowli.
Reguluje poziom wody w cieku na terenach nawadnianych podsigkowo.

Ktore nawodnienie zastosowano na przedstawionej na ilustracji plantacji ogorkow?

onwp

Bruzdowe.
Zalewowe.
Kropelkowe.
Deszczowniane,

Strona9z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 34.
Na obszarze deszczowanym o powierzchni 1,5 ha dawka polewowa wynosi 20 mm. Oznacza to, ze
zapotrzebowanie wody do jednorazowego nawodnienia tej powierzchni wynosi

A. 100 m®
B. 200m’
C. 300m’
D. 400 m’
Zadanie 35.

Na ilustracji przedstawiono

A. ostroge.

B. bystrotok.

C. groblg stawowa.

D. zapore przeciwrumowiskowa.

Zadanie 36.

Ile wynosi szerokos$¢ podstawy grobli stawowej o wymiarach:
— wysokos¢ —3 m
— szerokos¢ korony — 2 m

— nachylenie skarp—1: 3

A, 9m
B. 18m
C. 20m
D 22m
Zadanie 37.

Do zalewu stawu rybnego potrzeba 6 480 m’ wody. Jak dlugo bedzie trwato jego napehienie, jezeli ilosé
wody dyspozycyjnej jest stata i wynosi 15 1s?

A. 3 doby.
B. 4 doby.
C. 5dob.
D. 6dob.
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Zadanie 38.

W tabeli przedstawiono parowanie z wolnej powierzchni lustra wody w miesigcach IV — VII. W ktorym
miesigcu do podtrzymania zalewu wynikajacego ze strat na parowanie w stawie o powierzchni 1,2 ha nalezy
dostarcza¢ wode w ilosci 0,78 1/s?

Miesigc \% V VI Vil
A IV
BV Liczba dni 30 31 30 31
C. VI Parowanie jednostkowe [l/sek/ha] | 0,35 | 0,65 | 0,70 | 0,75
D. VII
Zadanie 39.

Powierzchnia skarp stawu rybnego wynosi 840 m*. Pod woda znajduje si¢ 80% tej powierzchni, a pozostata
cze$¢ nad woda. Jaki bedzie koszt wykoszenia tych skarp, jezeli cena za koszenie pod woda wynosi 2 zt/m?,
a cze$ci nadwodnej 1,50 zt/m??

A. 252,00 zt
B. 1344,00 zt
C. 1596,00 zt
D. 1680,00 zt

Zadanie 40.

W tabeli podane sg wielkosci charakteryzujace staw rybny. Okresl ilos¢ wody potrzebna do zalewu stawu.

g‘ 5 322 Ej Wyszczegolnienie Jec:i(:;ka Wielkosc

C. 6412 mz Powierzchnia catkowita stawu m’ 4 .800,0

D 6420.m Powierzchnia lustra wody m* 4 580,0
Powierzchnia dna m’ 4250
Powierzchnia skarp m® 640,0
Srednia gteboko$¢ od zwierciadta wody m 1,4
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